

文娱·综合

□据《广州日报》

长得帅、成绩好、国家二级篮球裁判、清华大学生物系博士——这个名叫刘也行的清华大学高才生近日参加《一站到底》一夜成名,被誉为新一代“男神”,“男神”称号成功从娱乐圈跨越到学术界。6日,范冰冰在成都再度表态“女神”一词被喊得太low(水准低),她已心生厌恶,希望粉丝弃而不用。“女神”“男神”的称谓自诞生后便火速走红,如今却“烂大街”,明星对这曾经耀眼的头衔怎么看?

“女神”“男神”论斤称喽

A

必要条件: 男要帅女要美

在粉丝眼中,“男神”“女神”都是完美的化身,长相靓丽自然是称“神”的初级门槛。“女神”必是清纯可人、甜美靓丽,个性也需独特,或知书达礼或亲和幽默,辨识度要高。“男神”则要俊朗、有型。有粉丝总结,中国姑娘心里的“男神”标准是“冷峻、沉稳、睿智,眼神具有杀伤力”。卖得了萌、耍得了帅,更是“男神”的必杀技。

逐渐没落: “女神”“男神”“烂大街”

物以稀为贵,当什么人都可以冠上“男神”“女神”称号时,这两个词就显出气数将尽的态势。

王丽坤被称为“素颜女神”、有外国血统的Angelababy被称为“混血童颜女神”、美少女郭书瑶被称为“宅男女神”,前不久火爆网络的泰国女孩宝拉因为胖被称为“胖女神”,就连减肥成功的芙蓉姐姐都被誉为“励志女神”……“女神”成了最百搭的词,只要你不是男的,都会有个合适的前缀封你为“女神”。

而“男神”的称号也开始宽泛起来,如今的“男神”可以长得奇怪,但一定要有特点”。因此王宝强被誉为“另类男神”,有粉丝提议黄渤应该获赠“男女老少都喜欢男神”。“男神”和“女神”一样,曾经的高端大气上档次已是明日黄花。

明星怎么看

B

范冰冰:“女神”称号已太low

范冰冰的“女神”形象深入人心,对此称号,范爷并不太买账。“我以前觉得‘女神’是个很高级的词,但现在谁都可以被叫成‘女神’,大家把这词用俗了,被人喊得太low了,这样叫感觉我和其他人没有区别,所以我觉得这个词现在对于我没有意义。我希望以后粉丝不要再叫我‘女神’,叫‘心地善良的女孩’就够了。”

王丽坤:“素颜女神”成紧箍咒

头顶“素颜女神”名头走红的王丽坤也被此称号困扰。据称,她参加活动时常常会收到“素颜出席”的要求。王丽坤对此颇为介意:“我觉得素不素颜还是要分场合的,在一些正式场合,化妆是一种态度,是对人家的尊重。”

林志玲:一声“女神”心暗喜

林志玲表示,自己不是“女神”,也没什么魔法,但被大家夸奖的时候,还是会开心不已,“不过这个称呼也没给我什么压力,我只当是一种肯定”。

吴秀波:“男神”让人想到男性药

被誉为“大叔级男神”的吴秀波曾称,一看到“男神”这个词,“总想起一个与男性有关的药物”。对于粉丝称其为“男神”,他称心怀感激之外会保持警醒。

张智霖:名头皆浮云

在《冲上云霄2》中大放异彩的张智霖获封新一代“男神”,张智霖表示自己不太看重此类浮名。“不过,我很在意保持最好的一面,在外形上。”他说。

粉丝怎么看

昵称可以变,对偶像的爱不变

对于几乎全民呼“女神”的热潮,很多网友痛心疾首,“女神”称号都可以论斤卖了,眼看一个好词要被毁了。

有网友称:目测自“美女”之后,“女神”也要惨遭毒手,成为下一个“烂大街”的名词。穿长裙、留长发、穿高跟鞋后身高不低于1.7米的,都是“女神”。世间有多少“吊丝”,就有多少“女神”。穿上长裙披上假发,你们全家都是“女神”。

“男神”“女神”水准下降

曾经的“男神”“女神”,很多背景、学历、家世都拿得出手。相比之下,现在这帮网络红人、混血模特、文艺“男神”、艺术界“女神”太凑合了。有网友称,隆个胸、发点儿自己也看不懂的摘抄文字、配个自拍就成各种新锐、各种“神”了,“男神”“女神”摞堆儿卖,五毛钱一斤。

真爱会永恒

当然,也有忠实粉丝认为:“不就是个称谓嘛,‘女神’叫俗了,我可以叫‘女仙’、‘女王’,那么多可以表达热爱的词语,还缺‘女神’这一个?对明星的昵称都是身外之物,变来变去很正常,只有粉丝对明星的热爱才是不变的。”



范冰冰

麻辣快评

琼瑶编织的梦 你喜欢吗?

□柴婧

今年是琼瑶开笔创作50周年,她的新作《花非雾非雾》也被搬上荧屏。

上小学时听妈妈说,大院儿里有个姐姐自杀了,她的床前放着厚厚一摞琼瑶的书。那时的我既害怕又好奇,什么书有这么大的魔力?上初中后,我偶然从妈妈的书柜里翻到了《窗外》,这也是琼瑶出版的第一本书。书中康南和江雁容纯洁的师生恋,让当时的我为之沉醉。从此,我对言情小说的钟爱一发不可收。

在文学界,琼瑶的小说虽不受太多人推崇,可她编织的一个又一个美丽而伤感的梦,那种“生相从,死相随”的情感,影响了不止一代人。抛开《烟锁重楼》《梅花三弄》这些经典的苦情剧不说,《还珠格格》也制造了一个万人空巷的观剧高潮。如今,《花非雾非雾》又给90后们编织出了新的爱情之梦。

我一直在想,是什么支撑着一位年过七旬的老人创作出新的爱情故事,让90后沉迷其中?想不通,便不想了吧,反正,我是愿意沉迷在琼瑶式的爱情里的,你呢?



王宝强